

БОЛЬШЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный Рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
Выходит по № 45 (1695) ЧЕТВЕРГ Цена №
четвергам XIV год издания 2 ноября 1944 г. 15 коп.

Долг каждого трудящегося района

Картофель и овощи в снабжении Красной Армии имеют одинаковое значение с хлебом. Чем больше хлеба, картофеля и овощей во время дадим Родине, фронту—тем быстрее будет победа над гитлеровской Германией.

Так оценивая сегодня положение в стране трудящиеся района решили к 5 ноября с.г. выполнить план поставок картофеля и овощей государству и к 15 ноября сдать в фонд Красной Армии 36.000 пудов картофеля и овощей.

Инициативу этого замечательного движения проявили члены колхозов, досрочно выполнившие свои обязательства перед государством. Так колхозники колхоза „1 Мая“ (Отары) сдадут в фонд Красной Армии 2.135 пудов картофеля и 12.200 пудов овощей. Члены колхоза „Ударник“ сдадут сверх плана 732 пуда картофеля, члены колхоза „Путь к социализму“—1.525 пудов картофеля, члены колхоза „Заря“—1.525 пудов картофеля, колхозники колхоза „Путь Ильича“—915 пудов капусты. Многие колхозники сдадут картофель в фонд Красной Армии из личных своих запасов. Например, в колхозе „Красное приволье“ первым решил сдать в фонд Красной Армии 6 пудов картофеля из своих запасов колхозник

И. Кайнов. Его примеру последовали остальные. В колхозе „Красная сосна“ из своих запасов сдают картофель для красных воинов В. Якимов 9 пудов, К. Ширманов, П. Курников и др. по 5 пудов.

В соревнование за сдачу картофеля и овощей в фонд Красной Армии включаются подсобные хозяйства предприятий района. Подсобное хозяйство Чугуновского спиртозавода сдает в фонд Красной Армии 1000 пудов картофеля, горьклесзага—183 пуда картофеля, судоверфи—122 пуда картофеля и такое же количество овощей, главрыба—61 пуд картофеля и столько же овощей.

Почин передовых должен быть подхвачен всеми трудящимися района. Вокруг этого надо широко развернуть политическую работу, разъяснить каждому трудящемуся какое значение имеет досрочное выполнение обязательств по картофелю и овощам и создание фонда Красной Армии в деле быстрейшего разгрома врага.

В эти дни колхозы им. Калинина, им. Пушкина, им. Суворова, „Парижская коммуна“ обязаны ликвидировать отставание и выполнить свои обязательства по картофелю и овощам. Нельзя дальше терпеть и того, чтобы хозяйства колхозников и служащих имели задолженность по картофелю.

Из своих запасов

—Чтобы приблизить победу над врагом, я вношу в фонд Красной Армии из своих запасов 6 пудов картофеля и к этому призываю остальных,—так заявил член колхоза „Красное приволье“ И. И. Кайнов. Следуя его примеру, Е. Мартынов и В. Табунов сдали из своих запасов по 5 пудов картофеля, а В. Новиков—9 пудов.

Всего члены колхоза решили сдать сверх плана в фонд Красной Армии 610 пудов картофеля и 610 пудов овощей.

Шагалов, председатель Михайловского сельсовета.

В фонд победы

Наш колхоз досрочно выполнил государственный план заготовок картофеля и овощей. Желая всемерно помочь нашим воинам и в честь достойной встречи 27-й годовщины Октября мы решили к 1 ноября с.г. сдать сверх плана в фонд Красной Армии 1525 пудов картофеля.

Н. Кадаев, председатель колхоза „Путь к социализму“

Помогаем красным воинам

В этом году мы с подсобного хозяйства собрали хороший урожай картофеля и овощей. Желая помочь красным воинам, мы решили сдать до 1 ноября с. г. в фонд Красной Армии 1000 пудов картофеля.

Лепиков, директор спиртозавода.

В ответ на призыв

По примеру подсобного хозяйства Чугуновского спиртозавода Орсы предприятий района из своих запасов сдают картофель и воши в фонд Красной Армии. Подсобное хозяйство горьклесзага сдает в фонд Красной Армии 183 пуда картофеля, подсобное хозяйство судоверфи—122 пуда картофеля и 122 пуда овощей, подсобное хозяйство главрыбтары—61 пуд картофеля и 61 пуд овощей.

На фронтах Отечественной войны

с 25 по 31 октября

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях Заполярья 25-го октября овладели важным портом в Баренцовом море—городом **Киркенес**. Продолжая наступление, советские части в последующие дни заняли ряд населенных пунктов в области **Петсамо** (Печенга) и в Северной Норвегии.

В Восточной Пруссии наши войска, преодолевая возросшее сопротивление противника и отражая его контратаки заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов вражеской обороны. Немцы повесили огромные потери в людях и технике. Лишь за один день советские части истребили свыше трех тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 95 танков, 11 бронетранспортеров и более 100 автомашин противника.

Северо-западнее Праги (предместье города Варшавы), наши войска совместно с частями 1-й польской армии вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией **Яблонна—Легийоново**. Войска 4-го Украинского фронта развивали успешное наступление на территории



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, за досрочное выполнение плана сдачи картофеля и овощей государству и сдачу сверх плана картофеля и овощей в фонд Красной Армии заносятся на районную Доску Почета:

Колхоз „17 партсъезд“ (председатель колхоза Ф. Е. Моторин).

Колхоз „Красный венец“ (председатель колхоза Я. Ф. Анкудимов).

Колхоз „Путь Ильича“ (председатель колхоза И. П. Маринин).

Колхоз „День урожая“ (председатель колхоза Ф. И. Пятунин).

Колхоз „Нацмен“ (председатель колхоза М. М. Свешникова).

Колхоз „Объединение“ (председатель колхоза П. А. Алексеев).

К 5 ноября выполним поставки картофеля и овощей государству. К 15 ноября сдадим сверх плана в фонд Красной Армии 36.000 пудов картофеля и овощей
Обязательства колхозников и колхозниц
Воротынского района

Героическая Красная Армия каждый день одерживает все новые и новые блестящие победы над немецко-фашистскими захватчиками. Приближается желанный час полного и окончательного разгрома кровавого врага Советского Союза и всех свободолюбивых народов мира—гитлеровской Германии.

В ознаменовании грандиозных успехов Красной Армии на фронтах Отечественной войны и в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции колхозы и колхозники Воротынского района, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, 16 октября досрочно выполнили государственные поставки зерна и с большим воодушевлением продолжают сверхплановую сдачу хлеба государству.

Но вместе с тем, мы провинуты глубоким сознанием, что для быстрейшего разгрома врага необходима еще большая и всесторонняя поддержка тружеников тыла нашей доблестной Красной Армии. Горя искренним желанием оказать всемерную помощь фронту и Родине в час тяжелой и трудной борьбы за торжество полной победы над кровавым врагом, мы принимаем на себя новые дополнительные обязательства:

1. До 5 ноября закончить государственные поставки картофеля и овощей.

2. К 15 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 36000 пудов картофеля и овощей.

Мы приложим все свои силы, чтобы с честью выполнить эти обязательства пред Родиной и встретить Великий праздник—XXVII годовщину Октября полным завершением всех сельскохозяйственных работ.

Да здравствует героическая Красная Армия, ведущая победоносную борьбу за торжество нашего правого дела!

Да здравствует наш Великий вождь и полководец, родной и любимый СТАЛИН!

(Обязательства приняты на собраниях в колхозах района).

Трансильвании от противника.

С 21 по 25 октября войска фронта на территории Северной Трансильвании взяли в плен 6.700 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление северо-западнее и западнее города **Сату—Маре** наши войска вступили в пределы Венгрии с востока и заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций.

На **Будапешском** направлении, между реками **Тисса** и **Дунай** наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов. Советские части ворвались в город **Качкетмет** и завязали уличные бои. В боях между реками **Тисса** и **Дунай** за время с 27 по 30 октября наши войска взяли в плен 4.018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии, северо-западнее **Белграда**, наши войска, действуя совместно с войсками народно-освободительной армии Югославии, овладели городами **Навсад**, **Кува**, **Бачка—Паланка**, **Апатия** (на Дунае) и **Рума**.

За время с 24 по 30 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 699 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 277 самолетов противника.

Четвертая денежно-вещевая лотерея

Брат пример с передовых

Организовано проходит размещение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи в районе.

Пример организованности и высокого патриотизма показали колхозники, колхозницы и служащие Семьянского сельсовета. Они приобрели билетов на 338 тыс. рублей и внесли наличными 165 тыс. руб. Работники Воротынского сельпо приобрели билетов на 30 проц. к фонду месячной зарплаты и полностью оплатили. Члены колхоза „Путь Ильича“ приобрели билетов и внесли наличными 80 тыс. руб., в колхозе „Красный маяк“ размещено билетов на 60 тыс. рублей, внесено наличных денег 50 тыс. руб. Председатель данного колхоза тов. Захаров взял

билетов на 5 тыс. руб. и оплатил, бригадир колхоза М. Камнева—2 тыс. руб. и также внесла наличными.

Наряду с передовыми, в таких сельсоветах, как Разнежский (председатель т. Гордеев), Каменский (т. Сухоруков) размещение билетов лотереи организовано плохо, нужной политической работы среди населения не ведется. Председатели данных сельсоветов от этой работы самоустранились.

Задача партийных первичных организаций, сельсоветов и колхозов—в ближайшие дни завершить размещение билетов лотереи и полностью внести наличные деньги. Мокроза, зав. райберкассой.

Информационное сообщение

1 ноября с. г. состоялся очередной пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: „О выполнении плана развития животноводства и готовности колхозов и совхоза района к стойловому периоду“ и „О ближайших задачах организационно-партийной и политико-массовой работы парторганизаций“ и принял соответствующие решения.

В связи с отъездом тов. Покровского Д. П. в распоряжение обкома ВКП(б), пленум освободил его от обязанностей редактора райгазеты „Колхозный Рупор“. Пленум утвердил ответственным редактором райгазеты „Колхозный Рупор“ тов. Лежнина В. П.

ВЕЛИКАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО СТРОЯ

Война, навязавшая нашему народу неминуемо фашистскими захватчиками, явилась всесторонним испытанием силы и прочности советского государства...

История войн учит, — говорит товарищ Сталин, — что лишь те государства выдерживали это испытание, которые оказывались сильнее своего противника по развитию и организации хозяйства...

Завязывая войну против Советского Союза, немецкие захватчики считали, что они так же быстро покончат с нашей страной, как покончили со многими другими европейскими государствами...

Героическая Красная Армия спасла наш народ от угрозы фашистского порабощения, отбросила захватчиков за пределы нашей Родины, бьет врага на его территории...

В чем заключается секрет успехов советского народа, откуда у него взялись силы, чтобы устоять против вооруженного до зубов противника и нанести ему поражение?

Секрет этих успехов заключается в том, что Великая Социалистическая революция в октябре 1917 года коренным образом изменила лицо нашей родины. В нашей стране навсегда уничтожена национальная рознь...

Война прервала наш мирный труд. Рабочие, колхозники и интеллигенция вынуждены были поставить на службу фронту все народное хозяйство страны, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для победы...

ение — так стоял вопрос.

Наш народ, как могучий богатырь поднялся во весь рост, опрокинув все расчеты врага и в жестоких боях отстоял великие завоевания Октябрьской Социалистической Революции. В ходе войны еще больше укрепился советский строй, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции...

В боях за родину Красная Армия покрыла свои знамена неуваждаемой славой. Беспрецедентный подвиг в защите Родины проявили советские люди в тылу. В трудных условиях войны они обеспечили массовое производство вооружения...

Ввиду того, что вторник 7-го ноября и среда 8-го ноября 1944 г. являются не рабочими

Приближающийся праздник XXVII годовщины Октябрьской Социалистической Революции Красная Армия встречает новыми победами. Завершено освобождение Трансильвании. Войска 4-го Украинского фронта развернули крупное наступление против немцев в Чехословакии...

ветская интеллигенция в дни войны обогатила нашу науку и технику, культуру и искусство, новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неограниченные заслуги в деле защиты отечества принадлежат советским женщинам, заменившим ушедших на фронт мужчин...

У трудящихся освобожденных районов нет сейчас более насущной задачи, чем скорейшее восстановление хозяйства, разрушенного немцами. Вся страна напрягает свои усилия к тому, чтобы быстрее залечить тяжелые раны, добить гитлеровских захватчиков.

В дни отечественной войны советский народ показал, что он способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Борьба нашего народа против немецких захватчиков вызывает всеобщее восхищение свободлюбивых народов мира...

В Совнарком Союза ССР

днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии с многочисленными пожеланиями тру-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ведут активные действия в районе нижнего течения реки Шальды, где ими занят ряд населенных пунктов и окружено крупное соединение немцев.

В Москве 28 октября по уполномочию правительств союзных держав представитель советского Главокомандования маршал Толбухин и представитель Верховного командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант г. Роммель подписали соглашение о перемирии с Болгарией.

Заключение перемирия является результатом согласованной политики трех великих союзных держав: СССР, Великобритании и США. Это соглашение — новый удар по фашистской Германии, растерявшей почти всех своих сторонников.

Вернувшийся после поездки в Москву английский премьер министр Черчилль выступил в палате общин. В своей речи он заявил, что взаимоотношения Англии с Советской Россией никогда не были более тесными, близкими и сердечными,

Соревнование колхозов района по подьему зяби, выполнению плана заготовок картофеля и овощей

Сводка райзо и уполмаркомзага на 1 ноября (в процентах к плану)

Table with columns: Колхозы, Поднято зяби, Сдано карто- феля, Сдано овощей, and a second set of columns for the same metrics. Lists various collective farms and their progress.

Находясь в одинаковых условиях района 10 колхозов успешно выполнили план подьема зяби. Однако 10 колхозов план подьема зяби выполнили менее чем на 30 проц.

Это колхозы „Парижская коммуна“, им. Ленина, „Новинки“, „Друг крестьянина“ и др. Руководители этих колхозов сорвали одно из условий борьбы за высокий урожай будущего года, своей беспечностью нанесли огромный вред коллективному хозяйству.

руководят, помощи отстающим колхозам за счет передовых не оказывают. Исключительно слабо на взмете зяби пользуется тракторный парк. Большинство тракторов простаивает в исправном виде.

Приостанавливать взмет зяби нельзя, пахать надо до наступления сильных заморозков. При этом особое внимание — качеству вспашки.

Работаем на рогатом скоте

В истекшем году в колхозе „Волжанин“ на транспортных работах широко пользуется крупный рогатый скот. Всего обучено и занято в упряжке 23 коровы, на которых в период скирдования возили снопы...

Большая заслуга в обучении и использовании рогатого скота на транспортных работах принадлежит зав. фермами П. И. Пыряковой. Е. Дмитриев.

Выражаю благодарность

Во-время эвакуации я проживала и работала в колхозе им. Кагановича. Со стороны руководства колхоза всегда встречала хорошее, чуткое отношение и товарищескую заботу о нас, эвакуированных. Узкая на свою родину в город Минск, я выражаю глубокую благодарность правлению колхоза и его председателю В. С. Волкову за заботу о нас. Н. Зольская.

Ответственный редактор Е. П. ЛЕЖНИН.

Типография газеты „К. Р.“ МЦ 01514. Тираж 2700 экз. Заказ 375.